

三亚被确定为健康影响评价评估制度建设国家试点城市

公共政策健康影响评估试点工作正在进行中

本报讯(记者 卢智子)根据国家爱卫办、健康中国行动推进办关于印发《健康影响评价评估制度建设试点地区名单的通知》精神,三亚市被确定为健康影响评价评估制度建设国家试点城市。为开展好相关试点工作,推进健康影响评价评估制度落实,三亚结合全市实际,已于日前印发了《三亚市公共政策健康影响评估试点实施方案》(以下简称《实施方案》),贯彻落

实健康中国战略,加快推进健康海南行动,积极打造健康三亚,全面提升市民健康生活质量。

据悉,《实施方案》以习近平总书记关于“将健康融入所有政策,人民共建共享”的重要论述为指导,对政府及其所属部门对拟定的涉及健康领域的政策和重大项目进行健康影响评价评估。评价评估的实施步骤包括“部门初筛、成立专家组、分析评估、提交反

馈”4个方面。计划到2023年,公共政策健康影响评价方法、运行机制、管理流程基本成熟,实现对所有涉及健康领域的市级行政规范性文件 and 重大项目进行评价评估,推动健康与经济社会良性协调发展,全民健康水平明显提高,健康城市建设不断提升;到2025年,涉及健康领域的政策、规划、项目及政府投资的重大民生工程评价逐步实现全覆盖。

据悉,自2022年一季度起,三亚根据公共政策健康影响评估试点实施方案,选择部分行政规范性文件 and 重大项目进行试点评价,探索搭建健康影响评价工作网络体系,并不断提高评价评估比例。经省爱卫办、各市直单位及各高等院校推荐,5月5日,市爱国卫生运动委员会印发了《2022-2024周期三亚市健康影响评估专家名单》。目前,初步选定市自然资源

和规划局拟制的《三亚市总体城市设计(2020-2035)》(征求意见稿)和市商务局拟制的《三亚市再生资源回收管理实施细则》(征求意见稿)进行试评价。

同时,三亚将强化公共政策健康影响评价工作宣传,提升各级“将健康融入所有政策”的意识,动员社会各界关注自身健康,促进公共政策健康影响评价工作顺利开展。

2022年全国普通高考安全工作电视电话会议召开

本报讯(记者 胡拥军)5月7日下午,全国普通高考安全工作电视电话会议召开。副市长尹承玲及市各相关部门负责人出席三亚分会场会议。

会议全面部署了2022年全国普通高考和高中学业水平选择性考试工作,对2022年护航高考专项整治、安全保密、疫情防控及有关保障工作作了安排部署,并就疫情防控形势下组织考试的关键环节和重点工作作了强调和要求。

会议指出,各相关部门和单位要提高政治站位,确保高考安全万无一失。

未来一周 三亚以多云小雨天气为主 13日将有强降雨天气

本报讯(记者 李少云)5月7日,记者从三亚气象台获悉,未来一周三亚以多云小雨天气为主,13日夜间,受切变线和弱冷空气共同影响,三亚阴天有大雨到暴雨,最低气温下降明显。

5月7日至9日,受东到东南气流影响,全市多云、局部有小阵雨,最高气温28~34℃,最低气温,北部山区22~24℃,沿海地区24~26℃;10日至13日白天,受西南气流影响,多云,局部有小阵雨,气温略升;13日夜间,受切变线和弱冷空气共同影响,阴天有大雨到暴雨,同时气温下降明显。

海洋方面,5月7日至9日,风力5级、阵风6级;10日至13日白天,风力5~6级、阵风7级;13日夜间,风力6~7级、阵风8级。

“五一”假期 三亚12345线索办结率超九成

本报讯(记者 林林)5月7日,记者从三亚市12345政府服务热线管理办公室获悉,今年“五一”假期期间,三亚12345热线平台共受理市民游客诉求16263件,办结率超90%。

据三亚市12345政府服务热线管理办公室统计,4月30日至5月4日,12345热线平台共受理市民游客诉求16263件,办结14731件,办结率90.58%,回访满意度98.98%。统计数据显示,今年“五一”假期热线受理的诉求主要集中在医疗服务、市场监管、住房与物业管理、噪音扰民等方面。

对涉旅类诉求,三亚热线启动30分钟响应机制,全力保障游客的合法权益。

关爱保护未成年人健康成长

三亚市 2022年少儿阅读活动启动 将持续至今年8月底

本报讯(记者 黄珍)近日,由市教育局、市文旅局主办,市图书馆承办的三亚市2022年“红领巾阅读未来 逐梦新时代”少儿阅读活动正式启动。活动时间将持续至今年8月底,采取线上初赛、线下决赛的形式进行。

在初赛阶段,小读者可以从小学基础书目、课外阅读书目中挑选一篇文章进行朗诵,朗诵作品可以是经典诗歌,可以是经典文段,也可以是分享自己阅读的感悟等,并将其录制成一段5分钟的视频。所有参赛者将视频上传至“三亚市图书馆”官方微信平台参赛,初赛上传截止时间为6月20日。

初赛评分将由网络票选、专家评委票选两部分构成,最终综合分数前18名的选手入选决赛,现场决赛将于今年8月底在市图书馆举行。

母亲节接档“五一” 促销活动叠加拉动“感恩消费”

本报记者 李少云

“五一”假期的热度尚未褪去,母亲节又顺势接档。5月7日,记者走访发现,鲜花、珠宝等店铺“花”样百出,景区、酒店、免税店等上“新优惠”,商家促销叠加政府派发的消费券,不断搅热“感恩消费”市场。

为爱“花”心思,母亲节鲜花走俏

在解放路一家花店内,色彩鲜艳的鲜花摆满店铺,店员正在包扎母亲节的花束,康乃馨、玫瑰、向日葵、满天星等鲜切花被摆放在了最显眼的地方,一些市民正在挑选母亲节花束。

“今年这个母亲节,我们从5月开始就有很多预订单了,以美团上的居多。今年,康乃馨买的比较多,其次是红玫瑰,还有粉玫瑰、香槟玫瑰都有人预订。”花店老板黄女士说,很多远在外地的顾客,也经常会通过线上下单,花心思将寓意美好的鲜花送到母亲手中,以此表达自己的祝福。据悉,随着鲜花走俏,销量上升明显,价格较往常相比有所上升。

“平时,康乃馨卖到3元一支,母亲节就卖到5元一支,玫瑰卖到8元一支。”除此之外,三亚市内各珠宝店、黄金店也纷纷推出一系列促销活动,市民也趁此机会为妈妈送上贴心礼物。

带母亲吃顿饭也开心

在解放路步行街一家黄金店内,不少市民正在柜台边选购首



在解放路一家花店内,色彩鲜艳的鲜花摆满店铺。本报记者 李少云 摄

饰,琳琅满目的商品陈列在柜台内,“一件8.5折”“满减优惠”等促销活动的海报吸引不少市民进店消费。

黄金店店员吴敏说:“8日就是母亲节,我们的活动从‘五一’一直延续到母亲节,优惠力度也比较大,很多顾客会来给妈妈挑选礼物,像黄金手镯、戒指、耳环这些挑的比较多。”

母亲节,除了送礼物外,带母亲吃顿饭也成为了不少市民的选择。“今天带了妈妈、丈母娘以及妻子一起过节,中午一家人在蓝海购物广场吃了一顿饭,下午准备一起逛逛超市。”市民韩先生表示,他和妻子都是“上班族”,平时就靠母亲和丈母娘帮忙带孩子,“过节了出来吃一顿,还可以使用消费券,节俭惯了的老人们也都很开心,不会觉得心疼。”

“尤其是下午六七点的时候有几家热门的餐饮店都在排队,明天母亲节可能拖家带口的会更多一些。”蓝海购物广场一家商店的店员告诉记者,这两天广场内餐饮店明显比上个月热闹了不少,很多顾客都使用了政府派发的消费券。

母亲节专享拉动“感恩消费”

初夏五月,鹿城大地绿荫浓郁,百花争艳,正是和家人游山玩水的好时节。三亚南山景区推出母亲节感恩回馈活动,观光游览车、餐饮、酒店住宿等7折优惠,吸引不少家庭游客前往赏绿祈福。“趁着天气好,一家人就近出来玩玩挺开心的,景区还推出了母亲节的优惠活动,再叠加‘乐游三亚’消费券,住酒店品素斋都很划算!”5月7日,三亚市民韩曦正带着父母在南山景区瞻仰海上观音,开启了为期两日的“微度假”时光。

超值闪购、到店惊喜、抽奖送盲盒……除了景区之外,三亚各酒店及免税店也纷纷推出了母亲节促销福利。在三亚海旅免税城,店内LED屏幕不断滚动播放着各种促销宣传和消费券信息,再加上政府发放消费券,让不少赶早而来的离岛游客十分欣喜,纷纷加大抢购计划。“本想着给我妈送条项链作为母亲节礼物,没想到免税店的优惠力度这么给力,顺便给我爸也买了几瓶好酒。”正在选购洋酒的游客张女士兴奋地说道。

“与此前运营商促销不同,此次活动有财政支持。按平均客单价计算,消费者额外多享受10%的折扣。”海南旅投免税品有限公司副总经理张轶梅说,通过数字人民币+店内折扣的多重叠加,“免税品到手价格是历史低价”,有力拉动了免税店的客流恢复。



“讲文明 树新风”公益广告

关爱未成年人

少年强则国强 少年兴则国兴



中共三亚市委宣传部